

江西矿冶局工作简报

2018 年第 9 期

总第 81 期

核工业江西矿冶局

签发人：杨明泉

目 录

(二〇一八年十一月八日)

- 一、祖斌到江西矿冶局调研指导工作
- 二、华东核与辐射安全监督站检查组对金安铀业公司
开展辐射环境安全例行监督检查
- 三、我局检查组赴 724 退役治理工程项目进行安全环保检查
- 四、我局对各社区“三供一业”移交工作进行督导
- 五、省核学会开展“核你在一起”科普宣传活动
- 六、简讯

祖斌到江西矿冶局调研指导工作

10月17日，中核集团公司董事、党组副书记祖斌专程到我局，分别与在局的二位副局长和南昌凯利公司、江核建公司主要负责人谈话，之后，与在井冈山参加培训的党委书记、局长王英稳谈话，调研了解江西矿冶局基本情况和局属公司生产经营发展存在的主要问题，并要求认真抓好我局发展、推进局属公司转型升级发展步伐、关心处理好社区困难群体问题和强化党建引领保障作用等工作。10月22日、23日，我局先后召开党委会、局长办公扩大会和局经济发展研讨会，传达学习祖斌谈话精神，贯彻落实要求，研究安排了省局发展战略、局属公司重组改制、托管社区未参加养老保险遗属生活、加强党建等具体工作。

(办公室)

华东核与辐射安全监督站检查组对金安铀业公司 开展辐射环境安全例行监督检查

10月23日至25日，生态环境部华东核与辐射安全监督站检查组在我局副局长杨明泉等的陪同下，对金安铀业公司开展本年度第二次辐射环境安全例行监督检查。检查组成员来自该站和省环境保护厅。

检查组通过听取汇报、会议座谈、查阅资料、现场查看等方式，对临川铀矿、山南铀矿、邹家山铀矿、沙洲矿井、云际

矿井、水冶厂、尾渣库、尾矿库等铀矿冶设施的辐射环境安全工作进行了抽查，同时对 6 月份例行检查发现问题的整改落实情况进行了核查，检查组认为 6 月份例行检查发现的 5 个问题已全部整改完成，并对本次检查发现的 2 项辐射环境隐患提出了整改要求。

在末次会议上，杨明泉要求金安铀业公司落实好集团公司《关于切实做好第四季度安全生产工作的通知》和中国铀业《关于中核韶关锦原铀业有限公司“10.16”事故的通报》要求，对各个作业场所开展全面评估，加强现场管理，切实提高班前会效果，加大反“三违”力度，严防死守，确保实现公司全年安全环保目标。

(安生处)

我局检查组赴 724 退役治理工程 项目进行安全环保检查

根据集团公司、中国铀业工作要求和四季度局安委会工作安排，党委书记、局长王英稳率由安生处、技开公司、270 所负责人组成的检查组，于 11 月 5 日对 724 退役治理工程项目进行了安全环保检查。检查组现场检查了保峰源工区、尾渣库、水冶厂和废水处理厂等施工生产点，听取了 724 退役治理工程项目部安全环保工作汇报，查阅了安全环保相关管理资料。

检查组认为该项目通过前期整顿，项目部安全环保基础管理得到了强化，项目“五锁定”满足施工要求，班前会和安全

文化宣传扎实开展，安全环保工作的被动局面得到扭转。检查组对项目尾渣库治理专项施工方案和保峰源农田治理等相关安全技术措施进行了研讨和工作布置，对本次检查的有关问题向项目部进行了认真反馈和提出了整改要求。

在检查末次会上，王英稳要求参建方各级领导切实提高对安全生产工作极端重要性的认识，全面落实安全生产责任制；认真梳理和辨识安全风险，做好安全评价和管理工作，切实做到不安全不生产；按照上级要求做好安全环保检查和隐患治理，扎实开好班前会和安全管理人员全过程带班跟班值守，坚决遏制安全环保事故事件苗头，全力以赴做好春节前各项工作，确保安全环保形势平稳可控。

（安生处）

我局对各社区“三供一业”移交工作进行督导

为推进“三供一业”分离移交工作按计划有序推进，10月23日至11月1日，我局副局长徐小明带领有关处室负责人组成的督导组，对在赣各社区“三供一业”分离移交正式协议签订、专项资金使用、资产资料移交、项目施工、安全稳定和政策宣传等工作进行督导。

督导组对各社区当前存在的主要问题有针对性地进行指导，要求各社区进一步统一思想、提高认识、落实责任、细化工作、继续加大工作力度，依法依规做好分离移交工作，确保年底前完成正式协议签订、管理职能移交和资产划转工作，确

保 2019 年 1 月 1 日起不再为职工家属区“三供一业”承担任何费用。同时，要求各社区领导关心帮助困难群体，努力解决她们反映的实际问题，尤其要做好困难遗属的动态管理；加强政策宣传解释工作，密切关注职工群众的思想动态，并维护职工群众的合法权益，及时化解矛盾和纠纷，确保和谐稳定。

(政研处)

省核学会开展“核你在一起”科普宣传活动

10 月 9 日，由江西省科协、核工业江西矿冶局、中核江西核电筹建处主办，江西省核学会、金安铀业公司、东华理工大学核能与核技术协会承办的“核你在一起——绿色核能主题科普活动”在江西省安全生产宣传教育警示基地”举行。

此次活动是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记提出的核安全观、生态文明思想，宣传落实《核安全法》，广泛传播普及核科学知识、宣传绿色核能发展理念，提升公民科学素质；宣传展示改革开放 40 年以来中国铀业的创新科技成果，认识了解核工业的历史担当，增强社会认同感和影响力，树立安全、绿色、开放创新的企业形象，为中国核能发展营造良好的社会舆论环境的科普活动。

在基地的核文化展厅，核科普专家通过图片为参加活动人员讲解了核工业的发展历程，以及核技术应用在经济和社会发展中发挥越来越重要的作用。在大型多功能厅，通过观看中核集团公司制作的六集核科普宣传片，系统了解核能起源、发展

与应用。在安全教育警示基地，通过模拟与互动形式，体验了日常生活中存在的各种安全风险，增强了大家防范风险意识。江西省核学会、江西省安全生产教育培训基地的负责人，我局志愿者，东华理工大学核能与核技术协会成员、核科学与工程学院的师生二百余人参加了活动。

(省核学会)

简讯：

10月13日，江西省核学会、东华理工大学核科学与工程学院、中核江西核电公司筹建处、核能与核技术协会在东华理工大学举办了“核你在一起—核科普进校园活动”启动仪式，开展了核知识科普有奖在线答题、核仪器拼图、发放核科普知识宣传册和播放核科普宣传片等活动。

(省核学会)

10月17日至21日，由我局有关单位人员组成的、以副局长杨明泉为组长的中国铀业安全环保第一巡视组，对二七二铀业公司开展了安全环保巡视。

(安生处)

10月23日，南昌原子高科公司同南昌高新区管委会签订了投资协议。

(项目组)

10月23日至25日，以副局长徐小明带队的局安全检查组，对在赣各社区开展了安全检查。

(政研处)

10月26日，以副局长杨明泉带队的局安全环保检查组，对江核建公司兴鑫萤石矿井巷工程项目部进行了检查。

(安生处)

10月份，副局长杨明泉带队对金安铀业公司开展了安全环保蹲点督导检查。今年以来累计蹲点20周次，45人次参与蹲点督导检查。

(安生处)

11月2日，我局召开了属地参加省机关事业单位养老保险政策宣贯会，局机关在册在编职工、退休老同志等80余人参加了会议。

(人劳处)

送：中核集团公司；中国铀业；各省局；金安铀业公司、金瑞铀业公司、衢州铀业公司、270所、江核建公司，各社区。

编辑：沈宝忠

联系电话：88625162